

# 违反党员禁令 越南国家主席辞职

## 越共中央委员会已同意武文赏辞职申请

新华社河内3月20日电 据越通社20日报道，越南共产党第十三届中央委员会当天召开会议，同意武文赏辞去越共中央政治局委员和越南国家主席职务。

越通社报道说，根据越共中

央检查委员会和其他有关部门递交的报告，武文赏违反了越南共产党党员行为禁令，身为越共中央委员、中央政治局委员和中央书记处书记，未能发挥模范表率作用。武文赏的缺点过失对社会舆论造成不良影响，损害了

党、国家及其个人的威望。武文赏认识到自身对越共、国家和人民的责任，向越共中央递交了辞去各项职务的申请书，请求退休。

武文赏出生于1970年12月，曾任越共第十二届、十三届中央

政治局委员，于2021年至2023年任越共中央书记处常务书记，2023年3月2日起担任越南国家主席。

本次会议还决定对原越共中央委员、原永福省委书记黄氏翠兰给予开除党籍处分。

## 国防部长普拉博沃 赢得印尼总统选举

新华社雅加达3月20日电 印度尼西亚选举委员会20日公布官方最终计票结果，现任国防部长普拉博沃在2月14日举行的总统选举中获胜。

## 一度跌破63000美元关口

# 比特币跳水 24万人爆仓

本周超级央行周，此前一举登上7万亿美元的比特币连续跳水。

3月19日，比特币再次大跌，一度跌破63000美元关口，日内最大跌幅近8%。Coinglass数据显示，过去24小时内，虚拟货币市场共有24.3万人爆仓，爆仓总金额6.52亿美元（约合人民币47亿元）。

### 虚拟货币集体暴跌

事实上，除了比特币之外，虚拟货币正在经历集体暴跌。截至目前，以太币跌超9%，狗狗币跌超12%。

市场人士分析认为，周二，比特币延续周一跌势，主要有三大原因：一是投资者正在消化现货比特币ETF的资金流出；二是对美联储降息预期的减少和日

本央行宣布退出负利率；三是或跟即将在4月发生的比特币“减半”事件有关。

近日，摩根大通发布了一份针对比特币发布的报告，引发市场关注。报告指出，比特币“减半”事件（即挖矿奖励减半）将在4月份到来，这可能会对比特币矿工的盈利能力产生严重的负面影响。报告警告称，比特币的价格可能会因此暴跌至4.2万美元/枚，较目前价格的潜在下跌空间超36%。

从历史上看，比特币的生产成本一直是其基础价格的下限。然而，摩根大通的分析师Nikolaos Panigirtzoglou预测，减半后，比特币网络的算力将下降20%，这将导致比特币的生产成本和基础价格上升。

报告中详细解释了支撑这一预测的原因。首先，减半事件

将直接减少矿工获得的比特币奖励，从而降低他们的收入。其次，由于比特币的生产成本上升，那些电力成本高、钻机效率低的矿工将面临更大的压力。这可能导致部分矿工退出市场，进一步减少比特币网络的算力。

### 现货、ETF均遭抛售

比特币本轮的上涨与比特币ETF的疯狂买入不无关系。随着比特币“泡沫”越来越大，投机客们的行为开始谨慎。3月18日，比特币突然闪崩，随后加密货币市场集体跳水，或与激进的抛售行为相关。

据外媒报道，加密货币交易所BitMEX调查了导致其平台上比特币昨日闪崩的异常交易活动。BitMEX的一位发言人表示，该公司调查了这一事件，并发现了“涉及极少数账户的激进抛售行为，超出了预期的市场范围”的证据，并补充说，其系统运行正常，所有用户资金都是安全的。

此前，一个名为@sqy的X账

户首先发布了有关突然抛售的消息，称闪崩恰逢977枚比特币被抛售，价值约6600万美元。BitMEX的发言人拒绝就该事件的细节发表进一步评论。

3月19日稍早前，规模为250亿美元的灰度比特币信托Grayscale Bitcoin Trust (GBTC.US)公布了6.43亿美元的资金流出，这是1月11日该信托转换为现货比特币ETF以来，资金流出额最大的一次。

与此同时，流入富达投资和贝莱德等巨头旗下的现货比特币ETF的资金也在减少，3月18日这批10只现货比特币ETF共净流出1.54亿美元。

加密货币交易公司QCP Capital周二在一份报告中写道，该公司将“密切关注今天的ETF总流量数据”，并补充说，“资金继续流出将是一个明显的看跌信号。”自现货比特币ETF开始交易以来，共吸引了120亿美元的净投资，这一度将比特币推到了73798美元的历史高点。

本报综合

# 俄情报高官爆料法国拟派兵乌克兰

## 法国国防部否认

俄罗斯对外情报局局长谢尔盖·纳雷什金19日说，法国正准备向乌克兰派出一支2000人规模的部队。法国国防部否认这一消息，称这是俄方“挑衅”。

美国和一些欧洲联盟成员国本周重申，无意向乌克兰派兵。

### 俄方爆料

纳雷什金说，据俄对外情报局获得的情报，法国正在组织一支派往乌克兰的特遣队，第一阶段规模大约2000人。他同时说，法国军方担心的是，无法做到让如此规模的部队悄悄进驻乌克兰，从而成为俄军的“优先合法打击目标”。

纳雷什金说，已经有一些法国公民以雇佣兵等身份在乌克兰以雇佣兵作战。1月17日这天，俄军空袭摧毁哈尔科夫附近的外籍雇佣兵临时部署点，数十名法国公民死亡。这类打击成为俄乌冲突的常事。

纳雷什金说，俄方情报显示，在乌克兰战死的法国人数量不断增加，令法国军方担忧。自20世纪下半叶阿尔及利亚摆脱法国殖民统治的民族解放战争以来，法国从未在海外遭受如此大的损失。在爱丽舍宫看来，在乌克兰战死的法国公民人数“已经超过心理上的临界值”，相关数字一旦公布，可能引发法国民

众抗议。

俄罗斯国家杜马议员维克托·沃多拉茨基19日接受俄卫星通讯社采访时表示，来自法国、德国、波兰、保加利亚和捷克的雇佣兵正在库皮扬斯克方向和扎波罗热地区活动，其中大多数在二线，狙击手和教官在一线。

### 法方否认

法国国防部19日晚些时候在社交媒体发表声明，否认法国已经在乌克兰部署军队或者准备向乌克兰派部队的消息，称纳雷什金的说法是“俄罗斯大规模系统性利用假情报的又一个例子”。

法国国防部说：“我们认为这是一种不负责任的挑衅。”

美国国务院发言人韦丹特·帕特尔当天说，美方对俄罗斯官员的说法一向半信半疑，如果确有其事，也应该由法国方面来说。美国总统约瑟夫·拜登已经“非常明确地表示美国不准备向乌克兰派部队”。

帕特尔补充说，北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格同样强调，北约不会向乌克兰派兵。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙2月26日牵头召集西方多国领导人在巴黎召开“支持乌克兰国际会议”，会后抛出“派兵乌克兰论”，称“随着事态发展，不排除任何选项”。他在《巴黎人报》17



2023年7月14日，法国总统马克龙在巴黎协和广场的国庆阅兵式现场检阅仪仗队。

新华社发

日刊登的独家专访中说，法国“可能在未来某个时刻”在俄乌冲突战场上对抗俄罗斯军队。

### 多国反对

一名欧洲联盟高级官员19日说，本月21日至22日在比利时首都布鲁塞尔举行的欧盟峰会也许会讨论马克龙的“派兵乌克兰论”，但这一议程不会体现在峰会发布的成果中。

这名官员向媒体吹风时说，欧盟领导人将讨论利用遭冻结俄罗斯海外资产产生收益等“意外利润”为乌克兰购买武器装备，这一主张在欧盟国家间已有越来越多共识，但预计本次峰会不会作最终决定。

马克龙“派兵乌克兰论”遭大多数欧盟和北约国家领导人反对或否认，一些国家表态称没有这一计划，与“派兵论”拉开距离。

意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼19日在意大利议会上院发表讲话时重申，意大利反对向乌克兰派出欧盟国家部队，认为这样的举动可能导致“必须不惜一切代价来避免的危险升级”。

匈牙利外交部长西雅尔多·彼得18日说，向乌克兰派出西方部队会成为一种挑衅，并且严重滥用《北大西洋公约》第五条即集体防御条款。“如果任何一个欧洲国家向乌克兰派地面部队，就会把整个欧洲大陆推入火坑。” 据新华社特稿

## 韩国医生“辞职潮”持续发酵 医疗界酝酿罢工 医学院教授辞职

韩国医生为抗议扩招医学生发起“辞职潮”已满一个月，该事件依然在韩国持续发酵。

### 政府首次吊销离岗医生执照

韩国媒体18日报道，韩国保健福祉部已向大韩医师协会两名官员发出吊销其行医执照的最终通知，这是此次医生“辞职潮”开始以来，韩国政府首次正式吊销离岗医生行医执照。

韩联社说，韩国保健福祉部已向大韩医师协会紧急对策委员会官员朴明河（音译）和金泽宇（音译）发送吊销行医执照的最终通知，他们被指暗中支持医疗界采取对抗政府的集体行动。依据处罚措施，他将从4月15日起被吊销行医执照，为期3个月。

### 医学院教授决定集体辞职

当地时间19日下午，韩国成均馆大学医学院教授紧急对策委员会举行了全体教授紧急会议，决定集体递交辞呈，以抗议政府推进的医科大学扩招2000人的计划。

此前，首尔大学和延世大学医学院的教授18日决定将在本月25日提交汇总好的教授辞呈；蔚山大学医学院教授15日决定，将与其他19所大学医学院一起，从本月25日起按各大学的日程安排提交辞职书。

### 已有8360名医学生 提交“有效休学”申请

韩国教育部当地时间3月20日通报称，截至19日，韩国40所医科大学共有8360名学生提交了“有效休学”申请，在所有医科大学在校生中占比44.5%。

“有效休学”申请是指获得家长同意、系主任签名等按规定程序提交的休学申请。如果医科大学学生缺席三分之一或四分之一以上的课时，将会面临留级的结果。

### 医疗界酝酿全面罢工

韩国分管社会事务的副总理兼教育部长官李周浩20日宣布，医学生扩招名额分配方案已经敲定。2025学年度扩招的2000名医学生中，82%的名额将分配给首都圈以外地区，18%将分配给京畿道和仁川市，首尔没有新增名额。

韩国医疗界20日举行会议，批评政府这一做法将“破坏医学教育体系质量”，引发医疗危机。大韩医师协会表示，为抗议政府强推扩招计划，正考虑发起全面罢工。 本报综合